

# РОЗГРОМ ВІЙСЬК ВРАНГЕЛЯ

1.

Врангель очолив Білу армію в Криму за допомогою країн Антанти переформував залишки військ Денікіна і закріпився в Криму

4 квітня 1920р

2.

Скориставшись тим, що Червона армія вела запеклі бої з Польщею, війська Врангеля оволоділи Північною Таврією, вийшовши на лінію Херсон – Нікополь – Бердянськ 9 червня зайняли Мелітополь

6 червня 1920р.

3.

Прийнято рішення про створення Південного фронту. На допомогу 13 радянській армії відправлено 2-гу Кінну армію/ст.16 липня 1920/.51 першу стрілецьку дивізію під командуванням В. Блюхера

2 серпня 1920р.

# РОЗГРОМ ВІЙСЬК ВРАНГЕЛЯ

**7 серпня 1920 року**

Радянські війська Південного фронту на чолі з М. Фрунзе разом із військами Н. Махно перейшли в контрнаступ, який завершився розгромом білогвардійських військ у Північній Таврії й витісненням їх у Крим.

**8 - 11 листопада 1920 року**

Радянські війська взяли штурмом Перекопські укріплення, увірвалися в Крим і до 16 листопада встановили радянську владу в Сімферополі, Феодосії, Севастополі, Керчі, Ялті та Алушті. Частина білогвардійських військ та біженців евакуювалися на кораблях Антанти до Туреччини, а ті, що залишилися, стали жертвами "червоного терору"

**25 листопада 1920 року**

Радянські війська оточили війська Н. Махна в районі Євпаторії в Криму, а 26 листопада - у Гуляйполі. Зазнавши великих втрат, махновці прорвали оточення, однак незабаром зазнали нищівної поразки.

# РОЗГРОМ ВІЙСЬК ВРАНГЕЛЯ

## **10 вересня 1920**

Відбулася зустріч делегації УНР з Врангелем Декларування згоди на внутрішню автономію Кубані, Дону і Тереку ,визнання Директорії урядом УНР та згода на спільні воєнні дії

## **Середині вересня 1920**

Врангелівці почали новий наступ і їм вдалося захопити Олександрівськ ,Маріуполь , Синельникове ,Волноваху

## **21 вересня 1920 р.**

Створення Південного фронту Червоної армії під командуванням М. Фрунзе

# РОЗГРОМ ВІЙСЬК ВРАНГЕЛЯ

**Кінець вересня 1920 р**

Союз Н. Махна з радянською владою для спільної боротьби проти Врангеля

**8 жовтня 1920 р.**

Остання спроба військ Врангеля прорватися в Донбас

**Середина жовтня**

білогвардійці перейшли на оборонні позиції на всьому фронті



# РОЗГРОМ ВІЙСЬК ВРАНГЕЛЯ

**28 жовтня 1920 р.**

Початок контрнаступу радянських військ із каховського плацдарму. Початок відступу військ Врангеля в Крим

**7-11 листопада 1920 р.**

Прорив Червоною армією перекопських укріплень військ Врангеля. Початок евакуації залишків військ Врангеля з Криму до Туреччини і Болгарії

**25-26 листопада 1920 р.**

Розрив союзу між радянською владою і Махном. Спроба Червоної армії розгромити збройні формування махновців Махновці прорвалися через Перекоп та Сиваш. Повстанці з'єдналися з рештками Кримської групи і знову перетворилися на грізну силу. На їх ліквідацію було кинуте 2/3 Південного фронту

# РОЗГРОМ ВІЙСЬК ВРАНГЕЛЯ

## Зима 1920-1921

Червоний терор в Криму з розгромом військ П. Врангеля на території України в основному завершилися широкомасштабні бойові дії, хоча ще продовжувався селянський повстанський рух на Правобережжі та Півдні України (весна — літо 1921 р.)



# ЕТАПИ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТІ

